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Vámközösség
a dunai államok között?

A tragyar békeszerződés részletei 
még teljes egészükben ismeretlenek 
előttünk s nem tudhatjuk, vájjon a 
Coinere della Sera január 7 iki szá­
mának kifattantott titka az angolok 
vámjavaslatíre 1 menny ben talált azok­
ban elfogadásra és alkalmazásra.

Az olasz lap szerint ugyanis az an­
golok azt a javaslatot terjesztették a 
békekorferercia elé, hogy nemcsak a 
volt osztrák magyar monarchiából ala­
kult államok, hanem íz összes dunai 
államok között is vám!özösség-létesit- 
tessék. A javaslat tehát homlokegye­
nest ellenkezik Auszlr a saint-germaini 
szerződésének erre vonatkozó részletei­
vel és furcsa színezetet ad az ötös 
tanácsrak az osztrák békeszerződés 
megalkotása a'kalmával hangozta ott 
e.'veire vonatkozóiig. A tervet aklor 
levették a naprendröl, s.őt ellenkezőleg 
azt vették be az r szíré k békeszerző­
désbe, hogy Ausztria a volt monatch’a 
alkotó részeit képező államokkal nem 
léphet vámszeiződéses viszonyba.

Hogy ez angolok most újból sző­
nyegre hozták ezt a kérdést éppenség­
gel ellenkező beállításban, arra í rügy ül 
a magyar békeszerződés szolgál s a 
javaslat eredete Budapesten keresendő, 
hol az angol misszió tagjai eiősen 
agitáltak e -érv rokonszenvessé tétele 
érdekében. Budapestről indult ki a 
békekonferencia elé terjesztett javaslat­
nak az az alapgondolata is, hogy leg­
alább gazdasági és pénzügyi téren ne 
alkalmazzák M;gjarcrszággal szemben 
azt a zsinórmértéket, amit annak ide­
jén Ausz’riával szemben a saint ger- 
maini békeszerződésben alkalmazlak.

E terv támoga ására azt az érvet 
hozták fe1, hogy az Ausztria részére 
megszabott ellentétes irányú vámszer- 
ződési korlátozások’ rém könnyítették 
meg Ausztria életfeltételeit és ezért uj 
rendszerhez kell folyamédni. Ilyetén- 
képen javasolják, hogy Magyarország 
egyelőre öt éven át, vámmentesen vi 
hesse ki termékeit a volt monarchia 
egesz teruietere.

A javaslat e formában mindenesetre 
különös és nem szolgálja magának 
Magyarországnak sem valódi érdekét. 
Ugyanis M<gysrországnak csak mező­
gazdaság: termékeiből van kivitele és 
bizonnyára nem ütköznék r ehézségekbe 
fölöslegének elhelyezése most, amikor 
az egész világ bevitelre szorul élelmi­
cikkek tekintetében. A vámserompók 
felállítása tehát kétségtelenül érésén 
sértené azok érdekeit és okvetlenül el­
lenintézkedések megtételére kényszerí­
tené őket. így okoskodik a javaslat. A 
v {lóságban azonban ezzel a Magyar­
országnak adott ötéves kedve, mény- 
nyel le akarják dönteni a Magyaré rszág 
és a szomszédos államok között lévő 
vámsorompóka*, holott azt az első:or- 

jó szemmel . . . Ezeket mondja a Cor- 
riere della Sera.

Nekünk magyaroknak a vámmen­
tesség kedvezménye öt esztendeig is 
bizonyára elegendő anyagi haszonnal 
fog járni, ha azt a békeszerződésbe a 
szövetséges hatalmak tényleg beleil­
lesztették, a vámklzösség gor.do’ata 
azonban aggodalommal és bizalmatlan­
sággal tölt el bennünket az oiszág 
talpraállitásának heroklesi munkájában.

Mert ha a megkisebbitett Magyar­
ország, melynek sem erdeje, sem szene 
nincsen s ilyenlépen gyáripara majd 
nem egyenlő a nullával, — az egyedül 
rendelkezésre álló mezőgazdasági pre- 
duktun át nem tudja megfelelő helyen 
és áron értékesiter i a vámközősség 
miatt, akkor enrek a kicsiny jövendő 
Magyarországnak gazdasági kilátásai 
nagyon vigasz'alanok és szomorúak 
lehetnek. Ha nekünk az áldott magyar 
íö'd terményét nem lehet tetszésünk 
szerint annak adrr, akinek akarjuk, 
hanem parancsszóra kell búzánkat,

:s: :s::s::s: :s::s::s:
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Hat hétig tárgy alják a magyar békét
Páris, január 26. A „Petit Párisién" 

az ötös tanács közvetlen környezetéből 
arról értesül, hogy a magyar béke 
tárgyalása, mivel számos vitás pontot 
tartalmaz és nagy anyagot ölel fel, 
legalább is hat hét g fog tartani.

Különösen a gazdasági kérdések

A hat fők^rdés
Páris, ja-nuár 26. A Brooklyn Eagle cirnü amerikai 

lapnak jelenti párisi tudósitója, hogy jó forrásból szerzett 
értesülés szerint a magyar békeszerződésnek hat fontosabb 
i i.. j l _ - ..Ä- .-v n tovókki tárrrva Idcntz cnrín
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21. és 25. sz. rendelet I 
(kibővítve)

' Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, 
• a katonai igazság! gyi törvénykönyvek 
■ 32 és 57 § II: pontja értelmében a 
j hadsereg biztosítására és az ország 

védelmére
elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely 
hadműveleti területnek tekintetik:

l. Rend ellenszegöknek lesznek te- { 
Hintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvá- 
I cos helyiségekben, állomásokon, vo­

natokon, sz utcán stb. közölni, elter- 
j jeszteni, beszélni fognak bármely mó- 
I dón igaz vagy beképzelt híreket vagy 
I relativ meggyőződéseket a hadmüve- 

fatglrrA! a rflfirvdfímgHnlfllnVrAl hfftvr 

borunkat esetleg az Ínséges Ausztriá­
nak, — amiről szintén szó var», —• át­
adni, ha nem tudjuk határainkat és 
iparunkat ezzel a védelmi eszközzel is, 
de főleg nagyobb vámtételekkel a si­
lány minőségű külföldi iparcikkek ellen 
megvédehrezni, — akkor hiába való­
sítjuk meg a többterme’és sokat ígérő 
elméletét, hiába feszítjük meg erőinket, 
hiába akarunk élr i, mert az lehetetlen 
lesz számunkra.

Előre tiltakozunk hát a vámközös­
ség eben, még akkor is, ha annak 
egyelőre kedvező előfeltételeket szab­
nak szánunkra. Vámolják meg az 
osztrákok az acélos magyar búzát akár 
már holm p is, — de vámolhassuk 
meg mi is a múltból már jól ismert 
osztrák ipari gyártmányokat. Biztosak 
vagyunk felőle, hogy sem borunk, 
sem buránk, sem zsírunk nem marad 
a nyakunkon és meggátoljuk a bolse­
visták, mrg az ába'ános anyaghiány 
miatt már amúgy is tönkrement gyári 
iparunknak teljes megsemmisülését!

megvitá'ása fog hosszabb időt igénybe 
venni, — mivel a szövetségeseknek az 
a legfőbb törekvésük, hogy Magyar­
ország és a szomszédos államék közt 
olyan gazdasági kapcsolatokat teremt­
sen, melyek a nyugalmat Európa keleti 
részén biztosítsál«.

zetükről a katonai hatóságok rendel- 
ketéseiről, vagy bármely más dolgok­
ról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon ta­
láltatnak, komoly megindokolás nélkül, 
vagy tolongani, kiabálni fognak és nem 
fogják tiszteletben tartani a rendre vo­
natkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakaal fogják illetni 
a román nemzetet;

d) bármely jó aka-atu szsmély, aki 
levelet vinne, vdamint azok, a- ik má­
sok által elősegítik a magánleveleket 
az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadser«g érdekeit szolgáló 
rendelkezések ellen lázit;

f) azok, akik meghatalmaz's, vagy 
katonai engedély né kü , rrinden rrssz 
szándék kizáíá ával, titkon vagy nyil- 

akár nem történt kiürített helyiségeket 
dlfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni 
a román katonákat, a román hadsere­
get, »agy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül 
megmérgez, vagy megfertőz kutakat, 
forrásokat, bármely folyó vagy álló 
vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a pa­
rancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, 
vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy má­
sok közbelépését provokálják, hogy meg­
akadályozzanak egy letartóztatást, vagy 
a parancsnokság által kiadott rendelet 
végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a kö­
vetkezőképpen lesznek megbüntetve ;

Az a), b), c) és d) pontok alá esők 
meg lesznek vizsgálva hadbíró által,első 

I és utolsó alkalomkor egy évig terjed- 
i hetö börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető 
i pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban 
foglaltak ellenszegülői a haditörvény­
székek által lesznek megvizsgálva és 

| elitélve három évig terjedhető börtön­
nel és 5000 lei ig terjedhető pénzbir- 
lággal.

Midőn a fönt említett tettek közül 
valamelyik kémkedési vagy árulás! 
szándékkal lesz véghez vive, a háború 
alatt már életben levő törvények szerint 
lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a 
i meghatározását királyi biztosok, had­

bírók, térpan ncsnokságok, csendőr­
tisztek, és bármely katonai rendőrtiszt 
végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben 
lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki 
lesz ragasztva minden községben, hadi­
törvényszékek székhelyén, hadbírósá­
gokon, térparancínokságnál, csendőr­
ségeknél és községházáknál, ki lesz 
hirdetve dobszó által is.

E formsságok megtartását jegyző­
könyvileg állapítják meg a katonai 
rendőrtisztek.

' E rendelet büntető hatálya életbe lép 
3 t ap után a fent említett végrehaj­
tásokkal s csak azon személyek lesznek 
megbüntetve, akik a három nap után 
esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határo­
zata:. amelyeket szintén a parancsnok­
ság adott ki, de a jelen rendelettel 
nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rende­
let életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Marrlarescu. tábornok
Vezérkari török:

Panaltescu, tábornok

Azon személyek, kik ha­
mis híreket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan megbüntettetnek.
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Táviratok A császár kiadatása
Clemenceau elbúcsúzott

Lyon, jan. 26. A Clemenceau-kor- 
mány utolsó minisztertanácsát vasárnap 
reggel tartotta meg az Elyséeben A 
kormányerők felszólalása rövid és 
rendkívül megható volt. C'emenceru a 
távozó Raymond P» ncaré kezébe be­
adta a kormány lemoi dását, megkö 
szőnie a köztársaság elnökének segít­
ségét tanácsait, amelyeket a kényes 
esetekben mindég adott a kormánynak 
» a nehfz időkben az országnak.

Poincaré kifejezte Clemenceaunak 
az egész nép köszönetét az‘rt, amit e 
hét ér alatt tett. Az elnök szerin* 
Franciaország örökké hálás lesz Cle­
menceaunak, aki értett hozzá, hogy a 
tragikus órákban fölélessze a hadsereg 
bátorságát, az o szág belsejében pedig 
vasenergiájával elfojtson minden áru 
lási kísérletet, bá honnan jött is az

A miniszterek és államtitkárok távo 
zása után Clemenceau még visszama 
radt és P< incaréval háromnegyed óra 
hosszat tanácskozott. Ezután a hadügy 
minisz e'iumba ment, alól különböző 
államférfi kát fogadott, közöttük Tar 
dicut, lord Detbyf, Venizeloszt és At­
hos Romanost.

oo
Árucsere az oroszokkal?

Lyon, január 26. A főtanács, hogy 
az orosz k helyzetén, akik tejesen 
htjjával vannak a gyári cikkeknek, 
enyhítsen, elhatározta, hogy ~ 
ország, valamint a szövetség is 
leges orszígok között felveszik 
kicserélését.

oa
Zavargások 

Spanyolországban
Madrid, jan. 24. Barcelónában újabb 

időben több szocialista merényletet 
követtek el. Több munkás rálőtt Grau- 
perának, a munkaadók szövetsége el 
nőkének autójára. Graupera súlyosan 
megsebesült A merénylet színhelyének 
közelében levő rendőrök azonnal tü- 
zélni kezdtek a merénylőkre, de azok­
nak mégis sikerült elmenekülniük. — 
Gratfpera állítólag belehalt sebeibe. 
Halálának híre nagy i gatottságet oko 
zett. A munkásoknak e merénylete atra 
a kizárásra vezethető vissza, melyet 
BarcUónában rendeztek a munkadók, 
s amely főleg Graupera müve volt.

Madrid, jan. 26. A Katalóniában el­
követett merénylet a kamarában nagy­
vitát eredményezett.

Bettle, kafalóniai képviselő azt állítja, 
hogy kellő energiával mindent rendbe 
lehet hozni. Barriobera köztársasági 
párti képviselő szerint szükséges, hogy 
a kormány azonnal vegye kezébe és 
nyissa meg a gyárakat és az iparvál­
lalatokat és hogy javítson a munkások 
anyagi helyzet..n.

Madrid, jan. 26. Saragossában nagy 
sztrájk ütött ki. A kstonák csatlakoztak 
a sztrájkolókhoz. Újabb -csapatoknak 
csak nehezen sikerült a rendet helyre­
állítani. A sztrájkmozgalomban résztvett 
katonák közül a hadbíróság hetet ha­
lálra ítélt és ezeket már ki is végezték. 
A munkások erre uiból munkába 
loffak.

Orosz 
és sem- 
az áruk

Ál .
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Svájci tehén
___ Magyarországnak

, Budapest, január 22. A kormány 
tálalásokat folytatott Svájccal, me­
lyednek következtései ötezer vagon szé- 
nátszállít Magyarország Svájcnak, ötezer 
tenyészállat ellenében. Magyar kormány­
körökben ettől az akciótól a valuta 
javulását várják.

OS

Megszökött a cár öccse?
Bukarest, jan. 26. Vladivosztoki hír­

adás szerint Alexandrovits nagyher­
cegnek, a volt cár fivérének, akit a 
a bolsevisták P^rmben internáltak, si­
került onnan megszöknie. Azóta Irkutz- 
kon át olyan helyre menekült, ahol 
biztonságban érezheti magát.

Német miniszter a kiadatás kérdéséről
; Goethéin vo't miniszter és a né net 
I nemzetgyűlés tagja cikket irt a „Neue 
I Freie Presse“ be, melyben többek kö­

zött a kővetkezőket mondot'a:
„A kiadatási kérdés nagyon nyug 

j talani ja a németeket. Nem azért, mintha 
elakarnák vonni biráik elől azokat, i 

' akik súlyos vétkeket követtek el a há- ‘ 
! borúban a szárazfö’di és tengeri hadi 
I szabályok ellen. Ha vé keztek, ám bűn­

hődjenek. De kikelnek az ellen, hogy 
csak a német bűnösöket büntessék 
meg és nem az ellenségeseket is.

Nyugtalanítja a német közvéleményt ' 
az a Irr, hogy vádlók és biák ugyan- \ 
azok ebben az esetben. Készek vagyunk 
arra, hogy Né rietországban állítsanak 
fel e célra bíróságokat s az ellenséges 
tisztek és biték is résztvehessenek 
azon, hogy meggyőződhessék a-ról, < 
hogy nem álmanőverről, hanem fisz- |

•ességes bíráskodásról van szó. — 
Ruprecht volt bajor trónörökös, aki 
szintén a vádlottak listáján szerepel, 
ölként késznek nyilatkozott bíróság 
elé áll^n’, mert nem akarja 350,000 
hadifogoly szenvedéseit egy nappal 
sem meghosszabbítani. A német köz 
társasági kormánynak nincs oka, külö­
nösen exponálni magát az excsászárért. 
De ő is német és ugyanolyan véde 
lemre van igénye, min! bármely más 
németnek. Az excsászárt nem lehet 
elitélni, mert erre n'ncs törvény. A 
hadüzenés fejed -.Imi jog. Az excsászár 
nem akarta a háború*, ha tanácstalanul 
ide-oda haj'ott is Hollandia nagy 
szolgálatot tesz a szöve'ségeseknek, ha 
a menedékjog alapján nem adja 
ki őt. Németo-szágra csak kellemes, 
hogy az excsászár nincs többé haza 
jában.“

A városi közgyűlés
figyelmébe

ajánljuk ezt a ma vett levelet:

A közalkalmazottak 
ruhabeszerzési segélye

„A sok vajúdáson keresztül ment 
ruhabeszerzési segély — Debrecen 
város törvh. bizottsági közgyűlésének 
folyó hó 30-án megtartandó ülésén 
és jóvoltából végre düílőre fog jutni. , (

y°™rF6 közalkalmazott fog 200-200 K-val segített 
hálatelten felsóhajtani — hiszen az - ■
emelkedő s megállani nem tudó drá­
gaság nyaka köré nőtt — s csak 
tűrő lelke adott hozzá erőt, hogy 
megne fojtsa. A maga nélkülözéseit 
még a boldogabb időkből megszokta 

de a család, a gyermekek, a jövő- j 
nemzedék letéteményesei, a kikel 
mindenről Való lemondás mellett is 
ruhátlanul lát, a k‘knek még meg

sem tudja mondani, hogy mért nem 
hozott a Jézuska ruhácskát, pedig 

: ó olyan jó. Remegve várja a törvh. 
' közgyűlés — 

életkérdéses
i mindegy az.
: 200—200 K lesz-é

vagy pedig a töroényszerint járó — 
j más hivataloknál nagyobbrészben már 
fel is vett, 400—400 K és a 
családfőnek 1000 K.

Az adott viszonyok között jó lé­
lekkel senki sem mondhatná el, 

$ tag11 családon
I'az Ő 

szükségleteihez mérven, mert ezen 
összegnek vásárló értéke nincs.

A törvh. bizottsági közgyűlésnek 
mindenre kiterjedő áldozatkész fi­
gyelme a közalkalmazottakról sem 
jeledkezhetik meg, s megadja azt, » 
mi őket illeti, a mivel rajtuk segít 
is. Történelmi- időket élünk s a 
nemes cselekedetek maradandók 
ősznek-“ SZ. L.

Hz özvegyasszony panasza
G. Gy.-né, aki a külsőségen lakó 

sz?gér>y özvegyasszony, Michaercu ro­
mán tábornokhoz adta be kérvényét 
hagy anyagi támogatást kérjen. A tá- 
b2rn<> .a kérvénye sajátkezűi eg a 
következő sorokat irta a kérvényre ■ 
„A legmelegebben aján’om a városi 
főispán urnák e jelen kérelmet és ké­
rem, sajnálja meg ezt a szegény öz 
vágyét, akinek férje hazája iránti kö­
telességének teljesítése közben esett el 
és aki sok árvagyermek nevelésével 
van terhelve. Kérem, hogy emberséges 
és keresztyéni kötelességérzetéből ki-

I folyólag minden lehetőt kövessen el a 
, szegény özvegy és árvái segélyezésére.“

Endre polgármester az átirat 
.ll,^r|. nVo "ban megtette a szűk- 

hn é.Zkudueket’ me^*zta a nép­
jóléti hivatalt, hogy a kérvtnyező hadi­
özvegy és gyermekei segélyezését soron- 
kivül eszközölje, megtett intézkedéséi 
pedig az alábbi á'iratban közö'te a 
rónán megszálló csaoatok Debrecen­
ben székelő tábornokával :

„Tábornok ur! Jójeső érzéssel vettem 
tábornok urnák 6597 számú, azon 
hozzám intézett átiratát, melyben fi- 
gyelmembe ajánlja egy szegény deb­
receni asszonynak segélyezés' iránti 
kérelmét. B;ztosit hatom tábornok urat, 
hogy Debrecen város jelenlegi vezető­

telhető módon igyekszik az ötödféíém 
háború és az annak következményeként 
ránkszakadt szerencséi!.mségek által 
ütött sebeket gyógyítani igyekszik, min­
den jogos és méltányos igényt a ren­
delkezésre álló eszközök keretein belő! 
kielégíteni. Tábornok ur azon meleg­
érdeklődésében, mellyel kisírni mél- 
tóztatik rínak a szegény asszonynak 
az anyagi sorsát, Debrecen város la­
kosságának megbecsülését kell látnom 
és jól esik konstatálnom, hogy Excellen­
ce ezen á iratának a hangja olyan, 
amely f djrgositja a polgári hatóságo­
kat annak a remélésére, hogy e sokat 
szenvedő magyar város lakosságának 
minden ügyében hasonló megértést és 
nemes érzést tanúsító maga artást fo­
gunk élvezhetni. Egyébként közlöm 
tábornok úrral, hogy a támogatásra 
ajánlott szegény asszonynak soron ki- 
vüh segé'yszése tekintetében egyide­
jűleg megfelelően intézkedtem “ "

reája nézve igazán 
döntését, mert nem ____,_____ s.
hogy családtagonként S-St’ polgármes*e e és tanácsa minden

megszavazva.

A német hadsereg leszerelése• • •
A végrehajtó-bizottság munkában

Az angol „Times" hosszabb cikk- 
, ben foglalkozik a német békeszerződés 
: végrehajtásának részletkérdéseivel, s a 

többek között a következőket írja :
— A német hadsereg jelenleg kö­

rülbelül egymillió emberből áll. A le­
szerelő bizottságnak sok dolga lesz a 
várak leszerelésével is. — A várak kér­
désének megoldására négy hónapi időt 
hagytak.

A német flotta leszerelésének a meg- 
azabuíí méretekre Két hónap alatt kell 
megtörténnie.

A békeszerződés ezután eltiltja a 
neueni és más szikratávíró állomásokat 
attól, hogy kereskedelmi, gazdasági, 
ipari és politikai vagy maganérdekü 
hiteken kívül más kategóriába soroz­
ható, tehát bárminemű hadihireket az 
antant engedélye nélkül továbbíthasson.

A békeszerződésnek a légi kérdések­
ről szóló rendelkezései szintén életbe­
lépnek, mihelyt a német kormány át 
adja a szövetségeseknek a tengerészeti 
és katonai légi flottát.

Ennek 
minden 
adandó, 
azonban w * ** coin, pi 
melynek felül kell vizsgálni Német­
ország adózását és fizetőképességét.

a rendeleinek értelmében 
kormányozható légiajó ki- 
A legnagyobb munka terhe 
arra a bizottságra esik, a

Ellenőrizniük kell egy azonnali husz- 
milliárdos kamatnéiküli arany járadék 
kibocsátását azután egy negyvenmil- 
liárd márka kibocsátását öt száza­
lékkal.

Szakbizottságok utaztak el, hogy az 
ezerhatszáz tonnán felüli hajókat át­
vegyék. A német kormány az antant­
hatalmak részére két éven belül az 
elsűlyeszteti hajók helyébe másokat 
épit.

Fontos továbbá annak a reparációs 
bizottságnak a működése, amely már 
szintén dologhoz látott és célja az 
tlpu ztitott területek ipari és gazdasági 
nívójának visszaállítása.

Mír mostantól megkezdődik Fran- 
ciao s’íg és B Igium szénnel való el- 
lá'ásána« kötelezettsége és ez tiz évig 
fog tartani.

Az a német bizottság, amely a repa­
rációs bizottsággal egvütt bejárta az 
elpusztított bányavidékeket, szintén 
m< gá lapított s hogy a keleti bányák 
tét éven beiül üzembehelyezhetők.

Karinthia olaszokat kér
Becs, január 26. A lapok jelentései 

szerint a karinthiai nemzetgyűlés több 
tagja Rómába ulazottt hogy különösen 
Klagenfurt városárak katonai meg­
szállását kérje az olaszoktól, mert a 
jugoszláv csapatok egyre jobban fe­
nyegetik a várost. Ez pedig Olasz­
ország gazdaságpolitikai érdekeit is 
sérti.

Japán a vörös rém ellen
London, január 26. A Newyork Times 

tokiói levelezője táviratozza lapjának: 
A japán miniszterelnökkel folytatott

- a— — niíuícmciic a iiii-

tsusttstmt

Önérzetes és öntudatos 

keresztyén ember
Keresztyen lapokat olvas

mszterelnök, hogy a Tokió és Washing­
ton között lefolyt tárgyalások arra az 
eredményre vezettek, hogy mind a két 
hatalom el van rá határozva, hogy 
úgy katonai mint politikai tekintetben 
együtt harcol a bolsevizmus vesze­
delme ellen. Japán semmi szín alatt 
sem tűrheti e’, hogy a moszkvai kor­
mány kísérleteket tett arra, hogy a 
bo'sevizmust Japánba is átplántálja. 
Japán katonai akciója Szibériában az 
amerikai kormánnyal teljes egyetértés­
ben történik. Japán egyetlen föld sávot 
sem akar Szibériából és abban a pilla­
natban, amint a bolsevik! sereget át­
vetett* az Uralon, csapatait azonnal 
visszavonja. Addig azonban Japán szi­
bériai intervenciója, — amely már 
teljes erővel folyik, — szünet nélkül 
fog tartani. __



január 28.

hírek
Dolgoznak a Hangya szövet­

kezetek. A hajdumegyei községek­
ben egymásután alakulnak a 
Hangya-szövetkezetek, a meglevők 
pedig erősödnek és terjeszkednek, 
3üii igen örvendetes jelenség. A 
vá tiospércsi Hangya újabban a 
község házában volt borbélyhelyi­
séggel bővült és kibérelte a köz • 
ségháza alatt levő pincét is. — 
Újabban Hajdusámson községben 
alakult Hangya fogyasztási és ér­
tékesítő szövetkezet, mely kor­
látlan italmérésért is folyamodott.

Dávidházy espares gyásza. A deb- 
reczeni rét. egyházmegye ősz espere­
sei. Dávidházy .János kábái lelkészt 
ismét fájdalmas csapás érte. Dávidházy 
Sándorné, féríikora delén elhunyt fia 
özvegyének elhunytéval. - Dávidházy 
Sándor Hajduvármegye tb. főjegyzője 
volt és öt árvát hagyott hátra, akik 
most teljesen árvák lettek. A sok csa­
pást ért, agg esperes iránt általános a 
részvét.

— Uj pénz Budapesten. Az apró­
pénzzel űzött bostorkányságok soro­
zata isrnét egy uj pénzt kényszerűéit 
ki a oudapestí péi piacra. Az Egye­
sített Var sí Vasutak vonala ti ugyinis 
az egy menetre szóló villantó jegyek 
ára 60 fillér, m nek következtében a 
kalauzok állandóan ap ópénz zavarban 
vannak a koronásból való visszaadá- 
sok körül. Ter ítésletes, hogy e zava­
rodó kifolyólag ntp-nap után heves 
jelmetek játszódnak te a vidamos ko­
csikon melyek nem egyszer komolyabb 
La.TÁ H ölfeník’ E körülmény arra 
késztette a kormányt, hogy engedélyt 
adjon a Budapesti Egyesitett Városi 
Vasutaknak arra, hogy a vállalat saját 
müielyetben a papírpénzből való visz- 
“aadásra szükséges 40 fillér értéknek 
megír lelő, vasból való szü rségpénze- 
LetJferesse? A vil,amos már meg­
kezdte a pénzek vezetését és egyelőre 
egy millió korona értékű vas 40 fillé­
res veretését vette tervbe. Természetes 
hogy a szükségpénz ellené lékéért a 
villamos vasút egész vagyonával fe­
lelős.

CHi. . . ,. .. . i - A nyiralók fosztogatói. Bényey »kimagasló" személyiségével és
u.„.t XUnt 2vizsflalatl iratok. A Gyula törvényszéki bíró elnök’ete aatt abban a furcsa kitüntetésben ré- 

| szesitik, hogy még úgynevezett 
élceit is feljegyzik. Az egyik prá­
gai lap legutóbb a következőket 
irta róla: A gróf nem a prágai 
köztemető mellett lévő sárgaház­
ban tölti a telet, mint tévesen 
közölték egyesek, hanem a Gab­
lonz közelében lévő Schlagban, 
ahol egy szanatóriumban báréit 
lakást és mindennap vidáman 
skizik Reggeltől délig hótalpakon 
csuszkái a feleségével együtt s 
különösen a merész ugrásokban 
tűnik ki. Ehhez különben nagy 
adománya van — mondja naivan 
a lap — Diener-Dénes József, 
Hock János, Jászt Uszkár és 
újabban Garami Ernő nem győz­
nek eleget tapsolni egy egy szé­
dületes ugráshoz. A gróf csendes 
mosolyai nyugtázza a spontán 
elismerést és kedélyesen mondo­
gatja: „Ugrottam én már ennél 
nagyobbat is!“ — Csak az a kár, 
hogy fel birt utána tápászkodni 
— tesszük hozzá mi.

— Nyilvános nyug azár. A polgár- 
mcste i Hivatalba «róf Tis.a Is ván 
emtíkmec megö Okításé e újabban a 
kö etsező adrminyok érkeürk: Grza 
Lajos 100, Taflcr Inc/ 200, W e er 
Ad >lf 200, Mt d I Z-gmond 50, Sí 
p ;t Ferenci 100, Weisz Albert 100, 
K »pich B M 500, K ausz Mór 500, 
Reich na m Vilmos 203, Moh r Ernő 
50, Tabak Mier 10)0 Go’ddein 
Mmyhért 100, Kupfer Meny tért 100, 
Hoffer Bé a 100, Weinnerger. Fa kas

debreceni máy. üzletvezetőségnél 
is igazoló bizottságok alakultak, 
hogy a vörös rémuralom alatt 
szerepelt tisztviselők és alkalma­
zottak ügyét megvizsgálják. — 
Az igazoló bizottság a „vörös 
vasutasok“ ügyében már számos 
jegyzőkönyvet vett föl és azokhoz 
fontos, Írásbeli bizonyítékokat is 
csatoltak. A bizottság iratait az 
egyik felügyelő íróasztalának Wer- 
theimzáras fiókjában őrizték,ahon 
nan azonban az összes, vizsgá­
lati iratok eltűntek. A betörő ál­
kulcsot használt és teljesen is­
merős volt a viszonyokkal. Az 
eset nagy felháborodást kelt.

Vizleveztíiös a Martinkáról. Tö 
rök Gábor és társai nagycserei bir- 
tokuKról a belvizet elakadják vezetni a 
N>i viz ármentesitő társulat csatorná­
jának egyik (1—6 szelvényű) oldal­
ágába. A levezető árkot a Debrecen 
város és Hajdutámsom község közös 
prrt/i IniÁ.Á--I- f-lt. r. * . .
határárok kimélyitéséve) ” leivé ik 
i........................ o______
vataioan január 26 (ól “február 25 ig 
közs emlére fogj ik tenni. A helyszíni 
tárgyalást február 28 án délelőtt 11 
órára tűzte ki a polgármester és arra 
a város képviseletében dr Magoss 1 
Gvörsv t. fő lovóct 4c An,4i r«

I egyezményről. Ezeket az iratokat a cár 
meggyilkolása után Jekaterinoszlávban 
találták meg a halott cár podgyásza 
között Lewis amerikai újságíró, aki a

, szovjetrendszer tanulmányozása céljá­
ból hosszabb időt töltött Oroszország-

, Lenin öl engedélyt kapott arra,

rök Gábor és társai nagycserei bir- j z-% 1. ■ • l—~ JL I “ * — —. I • . - - -
N)i víz ármentesitő társulat csatorná­
jának egyik (1—6 szelvényű) oldal­
ágába. A levezető árkot a Debrecen 
város és Hajdutámsom község közös 
erdő tatárának felhasználásával és a 
határárok kimélyitéséve) tetve ik. A 
műszaki terveket a polgármesteri hi­
vatalban január 26 tói február 25 ig 
közs emlére fogj tk tenni. A helyszíni 
tárgyalást február 28 án délelőtt 11 
órára tűzte ki a polgármester és arra 
r ' ' 'r ‘ _
György t. főügyészt és Ácséi Géza fő­
mérnököt küldte fi.

— Gyapjúért gyógysze t! Molnár 
Lárzló gyógyszerész Csehországból 
gyapjuérleslűhtremagérf cserébe gyógy 
sze eket akar ítozni. A nagy gyógy- 
szerniányra tekintettel az alispán pár- ban,

tegnap Ítélkezett a törvényszék bünte ö- 
tanácsa Varga Isivánné, Kaszás Péterné 
és az előbbinek kiskorú mostohaleánya, 
Varga Zsuzsánna felett, akik tavaly 
nyáron mintegy tizenkét helyre törtek
1 e és üzletszerűin loptak. A lopott 
tárgyakon potom áron túladtak és így 
tartották fenn magukat. A két asszony 
a kiskorú V;rga Zsuzsánnát is betaní­
totta bűnös mesterségébe? Mind a 
hárman beismerték tetteiket, úgy hogy 
a tanúvallomásokból újabb terhelő 
adatot nem állapíthattak meg, sőt dr 
K dár István ügyész, — mivel egyes 
e e eket sem a tettesek nem ismertek 
be, sem a tanúvallomások nem igazol­
ták be — néhány vádat kénytelen volt 
elejteni. Dr Varga Lajos és dr Kirsü 
Sándor védőbeszídei után a büntető- 
ianács meghúzta az iiéicret, meiy sze 
rint Varga Istvánnét 6 rendbeli rtetöré

; ses lopásért, — tekintve, hogy 1911 
óta ugyanilyen vétségért már három­
ízben volt másfél évre büntetve —
2 és fél, Kaszás Péternél 12 rendbeli 
betöréses lopáséit — tekintetbe véve 
vétsége halmozottságát — 2 és fél évi 
fegyházra büntette, Varga Zsuzsán iát 
pedig, — figyelembéVéve bűnöző kör 
nyezetét és kiskorú voltát — 6 rend­
beli looásé't 1 évi próbára bocsájtottt.

— II. Vilmos 73 levele. Londonból 
jelentik, hogy megtalálták Vilmos ex- 
császárnak a cárhoz intézett 73 leve­
lét és két tervezetét egy Németország 
és Oroszország között kötendő titkos

— Felvétel a községi kötelékbe. A 
városi tanács Fűlöp Jenő nagybérlőt, 
10.000, dr Reverán György ügyvédet 
1000, Gabánvi Áron ny. szlatinai 
jegyzőt 1000, Tóth Gyula volt ven- 
cselfői jegyzőt 500, Kemény Ferenc 
vállalji illetőségű lakost, a tiszavidéki 
mezőgazdák szövetkezetének tisztviselő- 
jét 10C0 K díj lefizetése ellenében fel- 
vette a községi kötelékbe, e’Ienben 
bjntz Mayer jobbágyi lakost elutasí­
tották.

— Megvette a város a Salvá- 
tor barakokat. A román katonai 
parancsnokság hétfőn tartotta meg 
az árverést a Szalvátor-kórház 
barakjaira. Az árverésen részt 
vettek : a város képviseletében 
Kondor Kálmán főszámvevő és 
dr. I atay Zoltán h. tanácsnok, a 
kisiparosok szövetkezete, Gold­
berger Adolf, Trock hadnagy, stb. 
A barakok a legtöbbet ígérő vá­
ros tulajdonába mentek 237.000 
korona vételárért.

■— Nyersanyag a kisiparosoknak. — 
Hüinnch Ferenc kereskedelmi minisz­
ter körrend Jetet intézett a Máv és a 
postaigazgatóságokhoz továbbá va’a- 
mennyi hatósághoz, hivatalhoz, intézet­
hez az iráni, hogy a kisiparosokat 
nyersanyaggal lássák el. E célból a 
meglévő készletek egy részé: a kis­
iparosok részére kell fenn artaniok és 
megfelelően szétosztani ok. A re adelet 
s’érint a hivatalok mi idea anyago', 
még a selejtest is, tar óznak színim- 
tartani és a kisiparosoknak kiszolgál­
tatni. E rendeletével a kormány a 
kisipar p-ogrimmszerinti támogatását 
akarja megvalósítani.

I pezhesse. Most Lewis egy könyvben 
! hozza nyilvánosságra ez érdekes leve- 
I leket. A könyv egyszerre jelent meg az 

amerikai és párisi könyvpiacon.
— Oroszországban megszámozzák az 

embsreket. A vörös őrület újabb cso­
dabogaráról adnak hirt a stokholmi 
lapok. Az orosz szovjet elrendelte, hogy 
a gyermekek családnevük után kereszt­
neveik helyett egyszerűen számot fog­
nak kapni. Oroszországban eddig a 
keresztnevek sokasága volt divatban és 
az uj rendszer alaposan egyszerűsíti a 
dolgot. A szovjetben az igazságügyi 
népbiztos tette a világraszóló indítványt 
és azzal érvelt, hogy ő 20 éven át 
viselte már az egyszerű számot a bör­
tönbe és megszokta. Neki négy kereszt­
neve is volt de mind elfelejtette ösz- 
szes álneveivel egyetemben, azonban a 
szám nem ment ki a fejéből soha. Az 
indítvány felett nagy vita támadt, azon­
ban a többség, miután a népb ztoshoz 
hasonlóan ők fs számot viseltek már 
megszámlálhatatlan éveken keresztül, 
viharos tetszéssel elfogadta az indít­
ványt azzal a pótlással, hogy azok.

, akik már több számot viseltek.’ azt a 
: számot tarthatják meg, amelyiket akar- 
i ják. Hát nincs Oroszországban szabad- 
; ság és emberi jog ?

— Tolvajok lettek a tüzelőhiány 
miatt. Balmazújvároson a vásártér kor- 
1 ltjait ellopták, sőt éjnek idején kirág­
ták az élőfákat is. A csmdőrsfg ki­
nyomozta a to’vajokat Kovács Péter 
és 11 társa személyében. A fit mind 
eltüzelték. A szegénységükkel és tü'ifi­
ínséggel védekeznek. A község 15 000 
korona kárt szenvedett.

— Gyenge volt a tükörüveg. A városi 
bérház előtt a Gambnnus sörcsarnok 
egyik türörü/egének nekiesett fejjel 
egy asszony és a tükörü.eg teljesen 
összetört, tnig neki az ijedtségen kívül 
semmi baja nem esett. A tükö üveg 
10.000 koronára volt biztosítva az 
Adna intézetné’, azonban most annak 

i beszerzése leheleden., A városi tanács 
, ideiglenesen 1400 koronáért becsinál- 

isiit* 3 fi Klói Oznnbnn Snivnll
érvé-

— Uj csendörkülönitmsny. A polgár­
mester a Homokkerf és környéKe vé­
delmére az Erzsébe’-malom mellett 
külön csendőrkü'önitményt á ütött föl.

: tatja a táblát, azonban jogait az 
bidositóval szemben később 
nyesiii.

— A kedélyes Károlyi. A prá­
gai lapok mostanában gyakran 
foglalkoznak gróf Károlyt Mihály

; dór 50, Kunfentein Jakab 100, Dar- 
vas Izidor 50. Goldberger Adó i 100, 
G ósz J nő 100, Rosenberg Sándor 50, 
Farkas József 100, Valter Sámuel 100, 
Friediarder testvérek 200, Franki An­
dor 100, Ramer Sándor 50. Singer 
Lajos 200, Ha’mágyi József 50, Veres 
Miklós 50 koronái

— Ki adja a háborús segélyt? A 
kórházi segédorvosok azon az alapon, 
hogy ők városi alkalmazottak, háborús 
segélyért folyamodtak a városhoz. A 
jog- és pénzigyi bizottság pedig azon 
az alapon, hogy a közkórházat áten­
gedte a tudományegyetemnek és az 
vállilta a közkórház személyi és d ologi 
kiadásait, az egyetemhez utasította őket. 
Persze, a kórházi segéd orvosok most 

i már az egyetemnél fognak kopog’atni, 
azonban az ö szempontjukból tökéle­
tesen mindegy, ki adja a háborús se­
gélyt, csak adja valaki.

Batörás. A hajdusámsoni Reviczky- 
. tanyán Zolnai Sándor kamráját feltör­

ték és onnan 6160 korona készpénzt 
és 6. zsákot elloptak. A tolvajok istne- 

‘ rősek voltak a viszonyokkal. A csend­
őrség már nyomon van.

—• Kommunista bíró a vádlottak 
padján. A tör/énysztk gyorsított el­
járású ötös tinácsa tegnap ítélkezett 
Boldog József, a forradilmi törvény­
szék III. szá nu tanácsi szavazób rája 
fe ett. 20 rendbeli személyes szabadság 
megsértése, 4 rendbeli zsarolás, 3 
retdoeli zsarol is kísérlete és 1 orgaz- 
dtság büntet ével vol; vádolva. 3 évi 
fegyházra mint fő- és politikai jogai­
nak 5 érre való fe'fügvesztésére, mint 
mellékbünte'ésre ítélte.

— Pálffy nővérek iparművészeti mű­
termében (Burgondia-u. 5.) naponta 
sok az érdeklődő. A három művésznő 
keze alól állandóan sok értékes mü- 

| tá-gy és ízléses használati cikk kerül 
ki, melyeknek sok a méltányolójá és 
vevője.

— Kivégzett versenyparipa. A bol­
sevista őrü et dü zöngéséről meséli ezt 
a kis epizódot a párisi Figaro. A bol­
sevisták keg/etlens‘g dolgában fűlte­
tek mir Caligu’áa is, aki kedvenc 
paripáját megtette consu’oak, a bolse­
visták p ’dig kinevezték Atimostff ban­
kár hires verseuyparipíját burzsujnak 
és mint burzsuit, agyonlőtték. A ver­
senyló fényes pályát futott be 833 033 
frank dijat nyert össze, külön lovász 
gondozta és gazdija sokszor pezsgőt 
itatott vele. A semnirski bolsevisták 
i yen előkelő burzsujpáiyafutás után 
méltónak ítélték arra, hogy néhány 
golyót röp'tsenek belé. A versenyló 
teteme valószínűleg a kolbászgyárba 
került és földi m irad ványainak kívá­
natos részeiért bizonyára a p-oletár- 
vezéi-ek is versenyeztek, lévén Orosz­
országban sok éhes vö-ös ember és 
kevés a levágni való fehér paripa, A 
Figaro megvetéssel fűzi a hirecskéhez, 
hogy Caligula nem volt ily bestiális. 
Ni ics igaza. A ró nai proletárok kicsiny 
igényűek voltak, őket a kenyér és já’ék 
is kielégítette, ne n ették meg a Caligula 
consuljátl A nagyigényü orosz pro­
letárok ellenben hassal is élnek és 
hoí/v naorvnn n<*h »von•»' ---------------
az igényüket, mutatja, hogy a verseny- 
lovat is kénytelenek avágéndra vinni. 
Mindenesetre jobb, ha lovat visznek 
oda, mint embert.

— Francia vasúti kocsik Ausztriá­
nak. Bitesből jelentik, hogy a francia 
kormány egy tekintélyes számú vasúti 
koc»inak Ausztrk rendelkezésére való 
bocsátá át engedélyezte. A rendeletet 
rövidesen végrehajtják és a kért kocsi­
kat kiszolgáltatják.

— Nsvm gyaroutás. A városi tanács 
jivasolta a föi»pán a«, ho/y Holb Imre 
vendéglősnek mé t nyossaga.d engedje 
meg csaád levének Holló-ra macyaro- 
sitásit.

— A drága levél. Bécsből értesülünk, 
hogy Alizé francia követ megvette 
Nzgy Nipóleomak Márta Lujza fö- 
hetcjynöhöz intézett egyik levelét, 
amely egy bécsi csilád birtokában 
volt. Alizé követ kerek egy millió ko-

t%25c3%25bck%25c3%25b6r%25c3%25bc.eg
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Cigaretta 3-as hüvely, 1 doboz 
5 50 K. Előjegyzési naptár 12 K, m g 
kapható Antalfynél, Sient-Anra u. 13.

Schuster Ferencfogászatl műterme ííf-u.II

Rendelet
Elrendeli a térparancsnokság, hogy 

a lakásadók a román tisztek érkezését 
valamint eltávozását a következmények

Azon személyek, kik ha­
mis hiteket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan megbüntettetnek.

SPORT
Rovatveze ő: MACHO FERENC

Hajdú cipökrémes üres dobo 
zokat vissza veszem. Kérem az 
elárusító helyekre visszavinni.

:::s::sr:z: :s::s::s:
Kiadja : 

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-

ílprű hirdetéseit •••••••••••••••••••••••«••a*
• • Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, ••
• ! minden további szó 50 fillér. — J •
• * Vasárnap tiz szóig 6 K, minden • S
• • további szó 60 f. Vastagabb betű- • •
• • böl szedve duplán számiitatik *J •••••••••■•••••••••••••••••I
1 nl/ácPCOPP E«y szobás lakásomat 
L.di\CtoL>ovi C. elcserélnem egy kétszo­
bás lakással. Bővebbet a kiadóhivatalban.

terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 
órán belül bejelenteni taitoznak.

Térparzncsnokság

Színház
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház :
téllel: Boccació, ope-

A) bérlet: Bocc.ció,

bérlet: Boszorkányt ár,

Szer din C) 
rett.

Csütörtökön
operett.

Pmte!en B)
opere t.

Szombaton délu'án : Csárdáskirály né
operett

Szombaton este: Stambul rózsája, 
operett.

Varárrap délután: Pillargó főhad­
nagy, ipirett.

Vatármp iste Bocc ció, operett.
an

Vígszínház :
Szerdán: Tar.uffe, vígjáték.
Csütörtökön nincsen előadás.
Pénteken nir.ceen előadás.
Szombaton: Királyr.é mulat, 1

ték ujdc nság.
Vasárnap délután: Két ária, 

nyes történet.
Varármp < ste: Királyné mulat, 

játék.

vijá-

regé-

vig-

* A Kamara Társaság 
estélye ma este lesz 7 órai 
Jettel az Urániában- Gőzfűtés és 
saját motorikus villamos áram.

no
(Színhazak és n.ozgószinházak jelentése)

‘ Boccació operett ma C bérletben 
kerül színre. A gyönyörű operett sike­
rült előadása rendkívüli nagy sikert 
aratott s Így előreláthatólag huzamo­
sabb ideig marad műsoron.

* Tartuffe, Molliere nagyszerű víg­
játékét a Tartuffet ma másodszor ad­
ják a Vígszínházban. A kiváló együt­
tes kedves színházi estet nyújt a kö­
zönségnek.

* Eresz alatt t pereit, irta Ernőd 
Tamás, zenéjét Mailen Gé:a, bemutatja 
ma szerdán az Aianybika mozivarieíé. 
Az < perelt ujdenság zenekar kísérettel 
kerül benwtatásia. Előadás l ezdete fél 
9 őraker.

* A 9 ujju ember detektivtör tértet
négyfelvi násban, a Nerdisk filmgyár 
ezen temekét n utatja be rna és holnap 
áí np. í u, ä Häriei
jásza. Előadások 6 is 8 órakor.

* Az Aranybika mozivirieté mai 
müsira ki ünö — uj fehér műsor — 
és az Erisz alatt cimü opeie te, zene­
kar kíséretté’. Előadás fél 9 órai or. 
Jegyi! vétel.

///.
kez-

A magyar kirckparos szövetség pá­
lyaépítési terve most van tárgyalás 
alatt, mely teljesen önálló és modernül 
felszerelt lenne. A szövet ég ülésein 
állandóan napirenden van s igen so 
kát vár a székesfőváros seg l sági tői 
melytől a Mii enáris versenypálya át 
engedését reméli. Ez a pálya a mai 
konshuctiójában nem felel meg a ke 
rékpánport céljainak. 60 km. sebes­
ségű motoivezetéses versenyekre nem 
alkalmas, motoivereenyekre neg épen 
életveszé yes, amit a mull szonoru 
tapasztalatai beigazoltak. A pálya for 
dűlőit emelni kell s ez*, legalább ide­
iglenesen, faszerkezetű ab pitménnyel 
átépítenék. Ezzel egy keüves sport 
terjesztését s fellendülését remélik az 
intézököiök.

MASz. válsága Mint már jelentettük 
volt atlétikai életünk a belügyminiszter 
döntése következtében súlyos krizist él 
át. Atlétáink e határozat következtében 
vezetők és irányítók nélkül maradt 
volna, ha Sztankovits Szilárd saját ini- 
ciativájából nem intézkedne. Sztanko- 
vit- kiáltványt bocsátott ki, melyben a 
régi tisztikart és tanácsot összehívja s 
kijelenti, hogy a MASz működését a 
régi alapszabályok szerint folytatja s 
az 1919. évben hozott határozatokat 
hatályon kivül helyezi. Múlt év már­
cius 19-én és azóta választott elnök­
ség. tisztikar, tanácstagok és póttagok: 
szakosztályi vezetők és tagok valamint 
más személyek megbízatása érvényte­
len és hatálytalan. Minden intézkedést, 
.nig a régi tanács összeül és határoz, 
magának tart fenn.

Bírói vizsgák. A kerület tudvalevőleg 
a futball bírók kiképzésire az ö-z ví­
gén fa: folyan ot rei dezetf. A tanfolya 
mon löbö mint 20 sportoló vett részt. 
A vizsgá at azonban már nem leheted 
megtartat i. A DMTK ügyvezető al- 
elnöke Kerekes Géza áldozatkészségé­
től az akadalyek elhár tédtak s most 
mire a sport deny kezdetét veszi, már 
eligerdö b.ró fog rét delkezéree ál- 
lani.

Ftb:uár hó 1 és 2-án lesznek az 
első vizsgák. Mindkét napon 4—4 
jelölt fog írásbeli vizsgát lenni, mig a 
szébeld egy ütiesíii fogják megtartani.

Birkozóverseny Kisvárdán. A Kis­
várral Sport Egylet vezeiöség — meg- 
akaiván honositsni Kisváid n a szip 
birkózó sportot, — felkéríe a DKASE 
birkózó gaidáját egy pn p gírd hír 
kozóverseny rendezésére. Mii,tigy 2000 
néző töltötte m<g a színház termét a 
biik zóversenyen, n inden eg^es pár 
birkózása gyönyörű technikát mu'atoit, 
úgy hogy Kisvárda közönsége ünnepelte 
a derék DKASE birkózó! at Különösen 
nagy érdeklődés- el és te, zéssel tspua

VÁLLALAT MÉSZ VÉN YTÁRS ASÄG. 
E számért a főszerkesztő felelős.

Mocvnólt 10~‘,r’ ,iteres fonott korsó- 
ndoZllall megvételre keres Csanak 
József Arany János-u. 1.

Értesítés! “W
Hunyadi-u. 20. szám alól
órás és ékszerüzletemet

Varga-u.1.szám
alá helyeztem át. (Ipar és 
Kereskedelmi Bank épület.)
Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután 
is látogatásukkal felkeresni szives! ed 
jenek s úgy mint eddig pontos, lelki - 
ismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar
órás és ékszerész

Mindanao szobalány felvétetik Szent
IrlIllUcIlco Anna-ntca 5. em. délelőtt.

Blattner József Csapó-u.l 
üvegezési és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

NEM VAGY
JÓ MAGYAR EMBER,

ragadt:- a közönséget Rolbmann és 
Zih iskolát it kézá-a. Mi kis árdaiak 
nagyon bá'ásak vagyunk a DK^SE- 
rek, kik önzetlen, tisztán sport sztre 
tetb‘1 indíttatott fárad'ságukért. A v< r 
se y eredményei kővetkezők: Könnyű 
súly I. Kiéin Sándor, 11. Csek<- K>ioly, 
111. Győrv Mihály, szépen do goztak e 
súlyban Czabán N., Bíró K. rsT th Gv. 
KözépsuK I R tihmann Arndd, II Zih 
Béla, III. Valkoviti István, aki kér és 
lábrándulás miatt Zihrek feladta a 
vrrsenyt, szépen szeri p iték a su'yban 
Erdey Gyűli és Tóth K mán. — A 
verseny lebonyolítását Kondor Aladár 
ügyvezető alelnök kitünően végezte.

HANEM A
KERESZTYÉN
: LAPOKAT :
TÁMOGATOD SS

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Rokkant. Katonai rokkanhegély iránti 

kérvényekre mm kell bélyeget agas - 
táti.

cipője idő előtt

i KISS FERENCZ g 
női szabó Piac-utca 56. szám.
Ízléses munkát jutányosán készít g

c

E
E e

Aki szereti a tükörfényes 
cipőt, használjon kizárólag

PALLAS 
cipőkrémet, vízmentes gyártmány 
tehát ápolja, puhává és fényessé 
teszi a cipőt. Ne fogadjon senki 
el mást, csak valódi ,,Pallas“-t. 
mely selyem papírban csomagolva 
kapható minden cipő és füszer- 
üzletben: fekete és sárga szí­
nekben. ........ ............

Lehmann és Simony! 
gyógyszerészek, „PALLAS“ ve­
gyészeti laboratóriuma Debre- 
czen, Zápolya-utca 6—8. szám.

Késziti :

ipuzseq leuiyjxonp

Családi ház

0

• Kossuth-utcán, a templom mellett •
• 4 szobás utcai, 3 szobás udvari- • J val, 2 szobás udvari cseléd lakás 2
• és istállóval azonnal eladó. •
c Dezső László irodája Maróthy- J
• utca 19. sz •

Széchenyi-utca 16. sirám alól

Hosmetikai intéze emet
Hölgyfodrászattal és 
MíHIICOH szalonnal 

ki'uüviive öimuníiy-uica t. szám 
alá (régi Zander) helyeztem át. Arcbőr 
kezelés villamos utón. A legsúlyosabb 
arebörhibákat és szőröket villamos utón 
utánnyom nélkül eltávolítóm. Leggon­
dosabb hajápolás, fésülés, ondolázás 
és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli 

tisztaság I

Tűzifát
ajánlok olcsó napi 
árak mellett. Tölgy 
és akácfát ölen­
ként és aprítva 
házhoz szállítok I I

Pólyán^ Oroszt
tUzifakareskedő

Mihlós-utca végén, Szoboszlói-uf l

rarararararararararaöioiraiiscs 
g KOROS SÁNDOR 3 

g férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz. 3 
á I Saját készítésű elegáns férfi | Ő 
g ■ öltényök ka hatók. • 
raoiiarararaiioiraraDiötraizzssa

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.

: KŐVÁRI MIKLÓS S
• szücsmevter, Honvéd-utca 32. •
• Elvállal mindenféle szücsmun- •
• ká és vadbőrök kikészítését. •

Iw
J | APOLLO {

■••••

Szerda—Csütörtök
J Nordisk film

A 9 ujju ember
Detektiv történet 4 f Ivonásban.

Főszereplő : Aaye Hántel.
Előadások 6 és 8 órakor

• 1 
*
• 1 Ung is Mozivaríeté | •• ••

Szerdán
Operett újdonság

Eresz alatt
rta : Ernőd Tamás. Zenéjét : 

Martbon Géza.
Zenekar kísérettel 1 Uj fehér 

var été műsor.
élőadás kezdete fél 9 órakor.
Rendező : Herczegh Kálmán.

S>Z2

ühócfii
elsőrendű hasábokban kisebb-na- 
gyobb mennyiségben kapható, — 
házhoz szállítva. Értekezni Víg­
kedvű Mihály u. 13. sz. Riskónál.

QIC) QtQ 
61$ 61$ 61$;

Cenzúrát do Suhlt. HOÍIA


